

## Горизонталь власти

Очевидно, «вертикаль власти» Эрефию уже не спасет. Да и работала ли она хоть день, эта пресловутая «вертикаль», на самом-то деле? Поэтому, если на что и стоит надеяться, то исключительно на «горизонталь власти». К которой Володя Путин, слава тебе господи, никакого отношения не имеет.

За нулевые годы партийная система России себя полностью дискредитировала. Конечно, определенные вопросы, что к правым, что к левым возникали и при Ельцине, однако в те революционные годы многое (если не все) можно было списать на незрелость. Мол, демократия в России находится в зачаточном состоянии, надо, мол, просто подождать, перетерпеть. Подождали. Натерпелись. И на выходе получили «ЕдРо».

Любая партия в современной России это профанация. Партии НЕ идеологичны, НЕ последовательны и НЕ народны. Возьмем тех же коммунистов. Помимо дежурных лозунгов про «национализацию» и «равенство», а также показного облизывания портретов Сталина у нынешних «красных» нет никаких принципов и внятной позиции даже по отношению к собственным членам. От КПРФ повсеместно выдвигаются господа (а вовсе не товарищи) бизнесмены, пролетарские депутаты с полным сознанием собственной значимости разъезжают на «майбах» и «мерсах».

Или, например, ЛДПР. Они же у нас вроде на националистическом фланге работают? Ага, вот только во время последних выборов в Рязани Жириновский в пиджаке и галстук был «за русских!», а на улицах Махачкалы в папахе и с ружьем «за Дагестан!» Продвинутая идеологичность, ничего не скажешь. Про «Единую Россию» вообще упоминать не стоит – за одиннадцать с лишним лет Сурков и ручная армия политтехнологов не смогли родить ничего лучше тухлой кричалки «за стабильность!» и не выдерживающего никакой критики «Плана Путина».

В последние годы партии совсем обленились. Они уже почти не прикидываются, что радуют о благе избравших их граждан. Деятельность партийцев простой обыватель может заметить только в предвыборный месяц, когда его, обывателя, подъезд заваливают агитационной литературой, а с придорожных плакатов на него взирает не привычная полуголая блондинка, рекламирующая белье/косметику/мобильного оператора (нужное подчеркнуть), а забронзовелая рожа Жирика/Зюги/Пу (нужное подчеркнуть).

И если раньше партия как бы заключала с народом договор: «Вы позволяете нам делать свои дела, а мы вам такую подачку и вот такую», то теперь даже этот бездарный принцип исказился и деградировал. Нынче как в цирке. Смотрите, дети – старый боров умеет хрипеть «власть народу!», а вон тот смешной ишак бегаёт за собственным хвостом и ревет «хватит это терпеть!», ну а главная звезда нашей труппы, да-да, вон тот лысеющий волк альфа-самец вообще уникален, он умеет играть на пианино «С чего начинается родина» и с выражением декламирует «Бородино».

В условиях реальной, а не телевизионной Расеи, выборы (даже честные) опустились до уровня дешевой клоунады. Граждане-избиратели окончательно переродились в электорат, а политики - в опытных лицедеёв. Ну а партии стали тем, к чему и стремились многие годы – сугубо коммерческими структурами, госкорпорациями. Люди идут в партии, чтобы улаживать свои личные вопросы, будь то вопросы бизнеса или удовлетворения политических амбиций. Главная задача российской партии – извлечь максимум прибыли (желательно в денежном выражении) при минимальных издержках. Поэтому народ на выборах дурят максимально прямолинейно и убого. Когда же дело сделано, партии пускаются во все тяжкие – лоббируют интересы различных структур, торгуют ~~тёплым~~ мандатами и местами, выполняют различные «заказы» и т.д.

Безусловно, в даже самой маргинальной и продажной партии есть честные люди, которые пошли во власть, чтобы не понарошку, а взаправду работать над решением реальных проблем и задач. Однако наличие таких наивных идеалистов не опровергает, а только подтверждает общее правило.

Причем, тут действует забавный принцип. Чем мельче кусок пирога и незначительнее выборы, тем больше честных людей попадает на места. В каком-нибудь захудалом муниципалитете, как правило, депутатствуют самые адекватные и неиспорченные, а партийная принадлежность не имеет большого

значения. Оно и понятно – на селе или в небольших городах все всех знают, и отъявленной сволочи к власти здесь прийти сложнее, чем, скажем, в городе с миллионным населением. И так по нарастающей: чем крупнее выборы, тем больше фарса и случайных людей.

Таким образом, наиболее раскрученные «электоральные циклы» - выборы в Госдуму и президентские - де-факто становятся и самыми бессмысленными. Реальные программы на них окончательно заслоняются пустыми лозунгами, реальная борьба превращается в пошлое ток-шоу, а реальные политики подменяются говорящими/кричащими/плачущими (нужное подчеркнуть) головами.

Долгое время казалось, что электорат в массе своей такое положение дел вполне устраивает. Общество демонстрировало апатию и неизменное равнодушие к политическим бурям. Каждый жил сам по себе – государство, партии и народ.

Однако экономический кризис и Интернет, популярность которого с середины нулевых растет чуть ли не геометрическими темпами, быстро породили в России новый субъект политической жизни – гражданские community, глубоко интегрированные в глобальную паутину, но не боящиеся при этом активной работы в off-line. Формироваться такие горизонтальные сетевые структуры начали вовсе не после декабрьских выборов, как это принято сегодня считать, а года этак на два-три пораньше.

Принцип простой. Сначала люди объединяются в какой-нибудь социальной сети по интересам. Это могут быть кто угодно - любители быстрых гоночных авто или фанаты группы «Аукцион». Они общаются, тасуются, притираются. А затем в их городе менты начинают убивать людей в СИЗО, чиновники давить прохожих, а губернатор фальсифицировать выборы. И в какой-то момент людям это надоедает. Они уже объединились в community, они более не считают себя одиночками. Они чувствуют себя силой. И они выходят на митинги и идут наблюдателями на избирательные участки. Не потому что их позвал гламурный москвич Боря Немцов, а потому что они не хотят, чтобы в ИХ городе творился беспредел. В городе, в котором они привыкли жить, работать, ездить на быстрых авто и слушать группу «Аукцион».

Гражданская оппозиция УЖЕ продемонстрировала, что она эффективней, организованней и многочисленней любой партийной шарашки. Не Зюганов или Лимонов заставили трястись Кремль в страхе в новогодние праздники. Не Миронов или Касьянов принудили власть к каким-никаким, но реформам. Не от Жириновского или Рыжкова Путин заперся в Лужниках, согнав туда, как скот, сто тысяч бюджетников и гастарбайтеров.

И это только начало. Сейчас горизонтальные организации находятся в стадии созревания. Они набирают обороты во всех крупных городах. Чтобы в этом убедиться, достаточно пару часов полазить по местным форумам.

Именно в таких организациях реальная надежда и будущее России (или тех образований, которые образуются на ее месте). Именно такие структуры разрушат существующий режим. Потому что противопоставить им Путину и Ко просто нечего. Раба гниет с головы. А новый дом строят из мелких кирпичей.

Автор: Андрей Темнов © Babr24.com ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 12585 09.04.2012, 09:47 📌 1098

URL: <https://babr24.com/?ADE=104598> Bytes: 7111 / 7104 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Андрей Темнов.**

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)